
 

 
VERBALE della riunione del Consiglio di Biblioteca del 24 Gennaio 2017 

Il Consiglio di Biblioteca si riunisce presso la sede della biblioteca in via Carlo Botta n. 26 a 

Volpiano con il seguente ordine del giorno : 

 Elezione del Presidente 

 Presentazione delle attività svolte dai servizi Biblioteca e Informagiovani 

 Varie ed eventuali 

 

Alle ore 21.15 raggiunto il numero legale si apre la seduta .  

Sono presenti : 

 

Emanuele De Zuanne sindaco 

Pierluigi Gassino rappresentante maggioranza consigliare  

Lorenzo Muzii rappresentante minoranza consigliare 

Teresa Camoletto responsabile del servizio SAEC 

Lucia Bonansea personale operante in biblioteca 

Tiziana Porta personale operante in biblioteca 

Gaspara Paietta  rappresentante dei lettori 

Franca Furbatto rappresentante dei lettori 

Davide Centola  rappresentante dei lettori  

 

Assenti: 

Federica Furbatto rappresentante dei lettori (giustificata) 

Giuseppe Spina rappresentante dei lettori (giustificato) 

Daniela Berardo rappresentante dei lettori supplente (giustificata) 

Patrizia De Paoli rappresentante dei lettori supplente 

 

 

 Elezione del Presidente : la maggioranza assoluta dei membri elegge come presidente 

del CDB la signora Furbatto Federica ; il consigliere Muzii avanza la proposta di 

nominare un vicepresidente e Paietta propone  Davide Centola:  il consiglio si 

dichiara unanimemente concorde. 

 

 Poiché i consiglieri eletti hanno già partecipato alle sedute precedenti,  si ritiene utile 

non presentare le attività che svolgono i servizi Biblioteca e Informagiovani, ma 

anticipare i prossimi appuntamenti da organizzare. 

 

 Il Sindaco prende la parola e parlando della situazione attuale della biblioteca 

analizza aspetti strutturali ed economici, al fine di evidenziare un possibile 

spostamento in altra sede. 

In merito agli spazi di utilizzo dei servizi si evidenzia la necessità di usufruire  del

 l’adiacente sala riunioni come area  per la lettura e per consultazione libri ;   
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si dichiara che verrà tenuta in considerazione tale richiesta non appena  disponibile la 

nuova sala riunioni sita in area mercatale . 

 Si passa alla presentazione del progetto finanziato dalla Fondazione San Paolo  

“Librabile _Booktop” da realizzarsi in collaborazione con la scuola e riguardante 

aspetti ludici ed educativi di tecnologia multimediale ed editoria tradizionale al fine di 

favorire l’incontro con giovani lettori con BES ( Bisogni Educativi Speciali). 

Nell’ambito del progetto si prevede la realizzazione e presentazione di attività 

laboratoriali , di una mostra e di conferenze da realizzarsi presso gli spazi della 

biblioteca nel corso di una settimana(dal lunedì alla domenica) presumibilmente nel 

mese di febbraio. A tal fine si chiede l’aiuto e la collaborazione dei membri del CDB. 

 Su richiesta del Sindaco si invitano i membri del CDB a presentare proposte di autori 

da invitare per la rassegna “Incontro con l’autore”  ed il  “Festival delle Parole” ; 

inoltre precisa che è importante la condivisione  con la scuola e con i suoi progetti . 

 Infine poiché il Comune di Volpiano partecipa al bando MAB - UNESCO si invitano 

i consiglieri a prendere visione degli argomenti che potrebbero essere oggetto di 

ricerca e sviluppo di attività culturali sul territorio. 

 

L’incontro si conclude alla ore 23.30 

 

 

 

 

 
 


